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怀宁二中2020-2021学年度第一学期高三第五次月考
物理试题
一、选择题（1～8题为单选，每小题4分；9～12为多选，每小题6分，共计56分）
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1. 如图所示，质量为60 kg的某运动员在做俯卧撑运动,运动过程中可将她的身体视为一根直棒。已知重心在c点,其垂线与脚、两手连线中点间的距离Ｏa、Ｏb分别为0.9 m和0.6 m。若她在1min内做了30个俯卧撑,每次肩部上升的距离均为0.4m,则1min内克服重力做的功和相应的功率约为(g取10 m/s2 )
  A.430J,7W

  B.4320J,72W

   C.720J,12W

   D.7200 J,120W
2.如图所示,竖直平面内有一半径为R的固定
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圆轨道与水平轨道相切于最低点B。一质量为m的小物块P(可视为质点)从A处由静止滑下,经过最低点B后沿水平轨道运动,到C处停下，B、C两点间的距离为R,物块P与圆轨道、水平轨道之间的动摩擦因数均为
[image: image2.wmf]m

。若将物块P从A处正上方高度为R处由静止释放后,从A处进入轨道,最终停在水平轨道上D点,B、D两点间的距离为s,下列关系正确的是
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3.安徽首家滑雪场正式落户国家AAAA级旅游景区——安庆巨石山，现已正式“开滑”。如图所示,滑雪者从Ｏ点由静止沿斜面自由滑下,接着在水平面上滑至N点停下。斜面、水平面与滑雪板之间的动摩擦因数都为
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。滑雪者(包括滑雪板)的质量为m=50kg,g取10 m/s2 ,Ｏ、N两点间的水平距离为s=100m。 在滑雪者经过ON段运动的过程中，克服摩擦力做的功为
　A.1250J

   B.2500J


C.5000J


D.7500J
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4.如图所示是一种弹射装置,弹丸的质量为m,底座的质量M=3m,开始时均处于静止状态,当弹簧释放将弹丸以对地速度v向左发射出去后,底座反冲速度的大小为
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,则摩擦力对底座的冲量为
  A.0

             B.
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5.运动员在水上做飞行运动表演。他操控喷射式浮飞行器将水带竖直送，上来的水反转180°后向下喷出,令自己悬停在空中，如图所示。已知运动员与装备的总质量为90kg,两个喷嘴的直径均为10cm,已知重力加速度大小g=10m/s2 ,水的密度
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，则喷嘴处喷水的速度大约为

  A.2.7 m/s


B.5.4 m/s .

  C.7.6 m/s


D.10.8 m/s
6.质量为M的小孩站在质量为m的滑板上,小孩和滑板均处于静止状态,忽略滑板与地面间的摩擦。小孩沿水平方向跃离滑板，离开滑板时的速度大小为v,此时滑板的速度大小为
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7.在光滑绝缘水平面上,三个带电小球a、b和c分别位于边长为
[image: image16.wmf]l

的正三角形的三个顶点上;a、b带正电,电荷量均为q,整个系统置于方向水平的匀强电场中。若三个小球均处于静止状态,则c球的带电荷量为
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8.小强在学习了《静电场》一章后,来到实验室研究如图所示的电场,实线和虚线分别表示该电场的电场线和等势线,若a、b两点所处的等势线电势为0,相邻等势线间的电势差为2V,则

  A.a处电场强度等于b处电场强度

  B.c、b两点间的电势差大于c、a两点间的电势差

  C.电子在c处具有的电势能为20eV

  D.若将一电子在d处由静止释放,则运动至c点对应等势线时,具有的动能为2eV
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9.如图所示,平行板电容器带有等量异种电荷，与静电计相连,静电计金属外壳和电容器下极板都接地。在两极板间有一固定在P点的点电荷,以E表示两极板间的电场强度,EP表示点电荷在P点的电势能,
[image: image21.wmf]q

表示静电计指针的偏角。若保持下极板不动,将上极板向下移动一小段距离至图中虚线位置,则

  A.
[image: image22.wmf]q

增大       B.E不变      C.E增大       D.EP不变

10. 如图所示，足够长的木板Q放在光滑水平面上,在其左端有一可视为质点的物块P,P、Q间接触面粗糙。现给P向右的速率
[image: image23.wmf]vp

,给Q向左的速率
[image: image24.wmf]v

Q,取向右为速度的正方向,不计空气阻力，则运动过程中P、Q的速度随时间变化的图像可能正确的是
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11. (多选)在有大风的情况下，一小球自A点竖直上抛,其运动轨迹如图所示(小球的运动可看作竖直方向的竖直上抛运动和水平方向的初速度为零的匀加速直线运动的合运动),小球运动轨迹上的A、B两点在同一水平直线上,M点为轨迹的最高点。若风力的大小恒定,方向水平向右,小球在A点抛出时的动能为4J,在M点时它的动能为2J,落回到B点时动能记为EkB,小球上升时间记为t1,下落时间记为t2,不计其他阻力，则
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12.如图所示，静止的电子在加速电压U1的作用下从O经P板的小孔射出,又垂直进入平行金属板间的电场,在偏转电压U2的作用下偏转一段距离。现使U1加倍,要想使电子的运动轨迹不发生变化,应该

  A.使U2加倍      B.使U2变为原来的4倍

  C.使d加倍       D.使d变为原来一半

二、非选择题 (本题共5小题，共44分。)

13.（7分）如图为“验证碰撞过程中的动量守恒”的实验装置示意图，图中P点是未放靶球时人射球的落点。入射球与靶球的直径相同,质量分别为m1、m2,且满足m1＞m2。
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 (1)为了验证动量守恒，下列关系式成立的是________(填序号)。

  A.
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(2)若某次实验中测得m1=0.2kg、m2=0.1kg.OP=30.00cm、OM= 10.00cm、ON=40.00 cm,请分析该次碰撞是__________(填“弹性”或“非弹性”)碰撞。

14.（7分）某同学在实验室中利用气垫导轨(滑块在该导轨上运动时所受阻力可忽略)进行“验证机械能守恒定律”的实验,其装置如图所示。
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实验步骤如下:

①将气垫导轨放在水平桌面上,将导轨调至水平；

②测出挡光条的宽度d和两光电门中心之间的距离L；

③如图连接好装置,将滑块移至光电门1左侧某处。待重物静止不动时,释放滑块,要求重物落地前滑块已通过光电门2；

④读出滑块分别通过光电门1和光电门2时挡光条的挡光时间t1和t2；

⑤用天平称出滑块和挡光条的总质量为M,再称出重物的质量为m,当地重力加速度为g。

    根据以上数据，可以求得滑块通过光电门1时的速度V1 =_________,若满足关系式__________,则可认为验证了系统的机械能守恒。(以上结果均用题目中给定的字母表示)

15.（8分）如图所示，匀强电场的方向平行于
[image: image37.wmf]xOy

坐标系平面,其中坐标原点
[image: image38.wmf]O

处的电势为2V,
[image: image39.wmf]a

点的坐标为(0,4cm),电势为8V,b点的坐标为(3cm,0),电势为8V，求电场强度的大小和方向？
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16.（10分）如图所示,在光滑水平而上有一块长为L的木板B,其上表面粗糙。在其左端有--个光滑的
[image: image40.wmf]4
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圆弧槽 C与长木板接触但不连接,圆弧槽的下端与木板的上表面相平,B、C静止在水平面上。现有很小的滑块A以初速度
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从右端滑上B,并以
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的速度滑离B,恰好能到达C的最高点。A、B、C的质量均为m,求:
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(1)滑块A与术板B上表面间的动摩擦因数
[image: image44.wmf]m

；

(2)
[image: image45.wmf]4

1

圆弧槽C的半径R；

(3)滑块A滑离圆弧槽C时C的速度。

17.（12分)如图所示,第一象限中有沿
[image: image46.wmf]x

轴的正方向的匀强电场,第二象限中有沿y轴负方向的匀强电场，两电场的电场强度大小相等。一个质量为m,电荷量为
[image: image47.wmf]q
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的带电质点以初速度
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v
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轴上P(-L,0)点射入第二象限,已知带电质点在第一和第二象限中都做直线运动,并且能够连续两次通过y轴上的同一个点Q(未画出),重力加速度g为已知量。求:
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(1)初速度
[image: image51.wmf]0

v

与
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轴正方向的夹角及场强E；

(2)P、Q两点间的电势差
[image: image53.wmf]pQ

U

；
(3)带电质点在第一象限中运动所用的时间。

高三物理答案
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15、（8分）   
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17、（12分）
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